



## 长清下周起开通K103路公交车

### 线路连接山东师范大学与原山官邸, 票价2元

本报12月28日讯(记者张帅 通讯员 杨曼) 28日上午,记者从长清区交通运输局获悉,为更好满足广大市民的出行需求,长清区将于2018年1月6日起开通K103路公交车,该线路连接山东师范大学与原山官邸小区,试运营期间将有5部纯电动空调公交车投入运行,票价2元。

据了解,该线路连通了长清主城区与大学城,首末站为

山东师范大学和原山官邸小区,途径山工艺西门(大学路派出所)、润和山居、女院北门、大学城商业北街、社会主义学院、轻轨紫薇站、大学城实验学校、南汝社区、创促大厦、张桥村、通发实业有限公司、重汽路东首、石麟小学(恒大校区)、舜苑小区、郗永嘉苑、实验小学(银丰校区)、书香门第、新华书店西、银河商厦(区医院)、区政府驻地、五峰路中段、区汽车站、

鸣泉嘉园、区交警大队、雅居花苑等站点,全程后返回。

据悉,该线路发车时间为:(冬季)山东师范大学6:30始发,末班18:30,原山官邸6:30始发,末班18:30;(夏季)山东师范大学6:10始发,末班19:30,原山官邸6:10始发,末班19:30。高峰期平均间隔20分钟,平峰期平均间隔30分钟,周末及节假日适时加密。票价2元,上车投币不找零(乘车卡9折)。

## 北大沙河综合治理工程开工奠基

本报12月28日讯(通讯员 曹丽丽) 27日上午,济南市长清区北大沙河综合治理工程开工奠基。该项目总长约5.1千米,东起大学路,西至洪山路,北临规划中的文博大道,南侧与湄湖西街相邻,并有经十西路南北贯

穿。据悉,该工程分为河道整治工程、景观绿化工程及附属工程3部分,建成后将成为集园林广场、亲水景观亭、观景长廊为一体的城区景观河道,有效提升长清区的城市面貌。

## 五峰山打造生态农业撑开致富伞

本报12月28日讯(通讯员 孟祥江 张娟 马月炫) 近年来,长清区五峰山街道准确把握农业经济发展规律,积极引导群众从传统农业向现代化农业转变,从传统种植向经济林木、经济作物转变,走出一条特色生态农业发展道路,五峰山大樱桃、长馨绿野蒲公英、张庄泉水藕等一个个响当当的品牌正成为山区群众开启幸福之门的“金钥匙”。

张庄村位于五峰山街道南部,泉水藕种植基地紧靠张庄水库,水库四面环山、水质纯净,张庄村利用这一优势,自去年10月开始,投资近40万元发展浅水藕种植,总种植面积12.5亩。泉水藕作为村里产

业扶贫项目,为部分村民提供了就业岗位,解决了村里贫困户致富增收的难题,如今,张庄村已注册成立了济南仙园张庄农业开发有限公司。

长馨绿野种植合作社位于五峰山街道陈庄村,集蔬菜种植、特色养殖和餐饮服务多种经营于一体,总占地面积310亩,总资产达到598万元。今年年初,合作社开始种植、加工、销售蒲公英茶,注册并申请了“长馨绿野”商标专利,投资近100万元新建烘干制作车间,购进加工生产、包装等设备。蒲公英茶可药食两用,养生保健,市场需求大,产品供不应求,目前已带动陈庄附近8个村的126名贫困人口成功脱贫。



近日,长清区文明办、区城管局携手当地爱心餐饮单位,请辖区内100名环卫工人吃了一顿暖心水饺,为他们送去冬日里的温暖。 本报记者 张帅 摄

## 情暖冬日

## 让贫困老乡穿上爱心棉衣过新年

### “暖冬”公益活动下周将走进马山镇郭庄、周庙

本报12月28日讯(记者张帅) “看到《今日长清》的倡议后,我把家里的棉衣整理了一下,挑出几件八九成新的,赶紧送了过来,希望能帮周边的贫困家庭度过寒冬。”12月22日,本报将再度开启“暖冬”募捐活动的报道一经发出,得到了长清爱心市民和企业的积极响应,当天上午,65岁的退休教师董传华就领着孙子孙女,将一大包整洁的棉衣送到了爱心捐助点。活动启动至今,像这样的爱心市民还有很多。1月2日,本报记者将去马山镇郭庄和周庙村,将爱心物资送到最需要的人手中,帮他们过冬。

爱心市民董传华,曾在长清文昌中心小学任教30多年,此前参与过多次公益捐助,作为齐鲁晚报忠实读者,她在看到报道后,第一时间就整理出几件棉衣送到捐助点。“既然有这个条件,在别人遇到难处时,咱就尽力帮一帮。这次我挑了七八件过冬

的衣物,有些虽然穿过,但都是干净的。”捐赠时,董传华还带上了孙子孙女,“让孩子们受教育,从小懂得助人为乐。”

本次活动得到广大长清市民的踊跃参与和大力协助,很多市民开车前往捐助点捐赠衣物,奉献爱心。作为本次活动的赞助企业,“80后”创业小伙段成和他的济南新步长商贸公司专门购置了一些新的棉衣棉被,捐赠给急需的贫困家庭。“偏远农村的留守老人较多,公司准备了很多适合他们穿的棉衣,尺码很宽松,里面套棉袄、毛衣都没问题。”段成说。

本次“暖冬”公益活动需要长清爱心市民的大力支持。如

果您家里有闲置的棉衣、棉被或者鞋子,请捐赠给需要的贫困家庭,所捐赠物品不需全新,但务必八成以上,干净、整洁。捐赠可通过热线电话15706411177(周一至周五8:50-17:00)联系我们,或将爱心物品送到本报设置的捐助点:1、长清区凤凰路文昌山庄门口北侧龙润茶店;2、长清区乐天小区齐鲁文化产业园附近。同时希望长清本地或周边的爱心企业也能参与其中,踊跃捐赠物资或善款,和我们一起做公益。市民可通过本报微信公众号“齐鲁长清”(扫描下方二维码)持续关注本次“暖冬”公益行动。

欢迎刊登  
分类广告各类启事  
联系电话:  
18560002468  
18354167086



齐鲁长清  
微信二维码

## 归德街道推进落实“三项清单”制度

本报12月28日讯(通讯员 马光仁 李志) 近日,长清区归德街道举行“三项清单”推进大会暨项目认领仪式。归德街道人大代表、政协委员、企业家代表、雷锋战友刘成德等,分别与35名贫困学生、贫困家庭帮扶认领,16家当地企业提供了300个就业岗位。

今年初,归德街道按照“125”总体工作思路和党建“火种”计划战略部署,全面推行“三张清单”制度,针对群众需求突出问题导向,强化工作机制,着眼项目推进,提升群众的满意度。工作中,归德街道实现由管理型到服务型转变,认真梳理排查

各类问题。根据各部门的职能,逐项梳理分类研判,建立资源清单,按照清单中所涉及的问题,各部门对号入座主动认领,将问题转化为具体措施,补齐工作短板,完善资源共享机制。

归德街道依托党群服务中心,整合各类有效资源,将“三项清单”制度打造成党建工作的特色品牌。该街道还成立以党工委书记吴龙海为组长的领导小组,要求各基层党组织书记率先垂范,亲自指导推进,各部门主要负责人带头了解群众需求,整合资源落实帮扶,以实际行动促进全街道各项工作有序落实。

## 长清首家孝文化慈善基金会成立

本报12月28日讯(通讯员 孟祥江 牛振勇 周萍) 为弘扬孝道传统美德,长清区孝文化慈善基金会日前在山东郭府酒业成立,这是长清首家民间孝文化慈善组织。

山东郭府酒业位于长清区孝里镇,建于2013年,是一家生产纯粮白酒的食品企业。该企业秉承传统文化,弘扬孝老精神,以建设生态园林工厂、酿造健康绿色美酒、

构建幸福和谐社会为宗旨,精心打造“中国第一孝酒”品牌,每年拿出企业利润的20%用于弘扬孝文化,救助弱势群体。

成立仪式上,长清区委宣传部常务副部长王新勇、孝里镇党委书记孟斌为孝文化慈善基金会揭牌。郭府酒业对孙宗珍、李文同、宋翠芳、马骏、张应珍等孝子代表进行了表彰。